

Анализ работы районного отдела образования местной администрации Кваркенского района за 2022 – 2023 учебный год.

В основу деятельности системы образования Кваркенского района в 2022-2023 учебного года положены принципы государственной политики в области образования.

Основная цель образования:

Обеспечение доступного качественного образования в соответствии с потребностями населения, обеспечение устойчивого функционирования системы образования в новых организационных и нормативно-правовых условиях, определенных Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ, комплексом мер муниципальной программы «Развитие образования Кваркенского района Оренбургской области на 2019-2024 годы», за счет эффективного использования материально-технической базы, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов.

Задачи системы образования:

- обеспечение качества услуг всех уровней образования;
- обеспечение доступности дошкольного образования;
- создание условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, начального, основного общего образования; ФГОС ОВЗ;
- обеспечение безопасных условий обучения в образовательных организациях;
- повышение профессиональной компетентности педагогов;
- эффективное использование финансовых средств и материальных ресурсов ОО;
- реализация регионального мониторинга качества образования как обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего общего образования, подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации;
- совершенствование деятельности учителей – предметников по повышению качества образования в рамках методического сопровождения образовательного процесса;
- участие в реализации региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего» в рамках национального проекта «Образование» (указ Президента РФ №204 от 07.05.2018г. «О национальных и стратегических задачах развития РФ на период до 2020года»).

Общая характеристика системы образования.

Важнейшим показателем состояния системы образования в Кваркенском районе является доступность получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и степень их развития.

Сеть образовательных организаций (далее – ОО) Кваркенского района позволяет обеспечить конституционные права гражданина получение

бесплатного дошкольного и общего образования с учетом потребности различных категорий граждан.

Дошкольное образование

В Кваркенском районе функционируют 10 детских садов и 6 дошкольных групп на базе школ, в которых функционируют 33 группы, из которых 29 – общеразвивающей направленности, 4 – комбинированной (4 воспитанника имеют ограниченные возможности здоровья, 1 ребенок - инвалид), 6- пустующих групп (переоборудованы в различные помещения для организации образовательного процесса) рассчитанных на 783 места, 131 место в пустующих группах.

По итогам комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений на новый 2022-2023 учебный год в детских садах произошли изменения. В связи с уменьшением контингента детей в возрасте от 0 до 7 лет в Кваркенском районе было закрыто 2 группы в 2 дошкольных учреждениях – МАДОУ «Кировский детский сад», МАДОУ «Красноярский детский сад». Помещения закрытых групп переоборудованы в соответствии с потребностью детских садов.

Количество мест в детских садах также изменилось на 783 мест. Всего муниципальные детский сады посещают 567 детей и 35 детей – ведомственный детский сад ООО «Газпромтрансгаз Екатеринбург», что составляет 71,84% от нормативной наполняемости и 70,08% от общего количества детей, проживающих на территории Кваркенского района (859 человек).

В 2022 году из детских садов выпустилось 120 воспитанников.

На учете в автоматизированной системе «ДОУ: Контингент и очередь» зарегистрировано 15 заявлений с желаемой датой зачисления 1 сентября 2023 и последующие годы. Таким образом, все заявления родителей о предоставлении места в детском саду удовлетворены, очередь отсутствует.

В детских садах района количество педагогов осуществляющих образовательную деятельность в связи с сокращением штатов уменьшилось. В настоящий момент количество педагогов - 46 педагогов, из которых 20 человека имеют высшее образование (43,48%).

7 педагогов имеют высшую квалификационную категорию (13,46), 26 - первую квалификационную категорию (55,77%), 13 имеют категорию соответствие занимаемой должности (25%).

Все педагоги имеют повышение квалификации в течении последних 3 лет. 100% педагогов охвачены методической и информационной поддержкой реализации ФГОС ДО, участвуют в районных и региональных мероприятиях.

Над созданием территории успеха для каждого ребенка работают педагоги, применяющие новые технологии. В статусе муниципальных инновационных площадок продолжают действовать два дошкольных учреждения МАДОУ «Красноярский детский сад 141» и МАДОУ Кваркенский детский сад №1 «Колосок».

Региональной базовой площадкой по апробации и внедрению программы воспитания в образовательные организации, осуществляющие

образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования является МАДОУ Кваркенский детский сад №1 «Колосок».

О росте качества образовательных условий в системе дошкольного образования говорят наши успехи в различных конкурсах: в областном конкурсе «Воспитатель года Оренбуржья» приняли участие: воспитатель Понкротова Валентина Ивановна и учитель-логопед Сеитова Алина Амановна МАДОУ Кваркенский детский сад №1 «Колосок».

Что касается организации творческой работы с малышами, безусловно, за этим стоит огромная работа воспитателей, в том числе и с родителями.

Общее образование

В районе 21 школа: 9 средних, 9 основных, 3 начальных.

В общеобразовательных организациях района трудятся 213 педагогических работников, в том числе учителей - предметников – 175 человек, из них учителей начальных классов – 54, руководителей школ – 22, заместителей руководителей – 12. Из 175 учителей - предметников, работающих в системе образования, с высшим образованием - в 2021-2022 уч. г. - 131 чел., с высшей квалификационной категорией - 30, т.е. 17,1 %). Анализ кадрового обеспечения школ показывает, что общая численность педагогических работников ежегодно уменьшается.

Важно отметить, что 100% руководителей ОО имеют обучение по курсу «Менеджмент». В 1 полугодии 2022 года 178 педагогических работников проходили обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Реализация обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя».

10 педагогов задействованных в реализации образовательных программ на базе центров образования "Точка роста" прошли обучение по теме «Использование современного учебного оборудования в ЦО естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста». Учитель математики МАОУ «Приморская СОШ» Сердюк Наталья Витальевна в этом году занесена на Доску почёта (аллею славы) Кваркенского района.

Шакирова Закия Барыевна, учитель географии МАОУ «Бриентская СОШ» стала лауреатом третьего (зонального) этапа конкурса профессионального мастерства работников системы образования Оренбургской области «Учитель Оренбуржья».

На конец 2021-2022 учебного года в школах насчитывается 1759 обучающихся. Из них аттестовано 1585 уч. Семейное образование получали 2 человека (9,11классы). Прибыли за учебный год в ОО района 24 школьника, выбыли 42.

По итогам года в 22 школах 813 отличников и хорошистов. Качественный процент успеваемости по району составляет 51,3% (в прошлом году 50,7%).

Успеваемость ОО по району составила 99,8% (два неуспевающих в 5 и 8 классах, переведены условно).

Качественный показатель по общеобразовательным организациям от 37% до 67%. Высокие показатели качества у обучающихся МАОУ

«Уральская СОШ», МАОУ «Ново-Айдырлинская ООШ», МАОУ «СОШ №20», МАОУ «Уртазымская ООШ», МАОУ «Кульминская СОШ».

Аттестаты с отличием за курс 9 класса получили 15 выпускников (из заявленных 22): МАОУ «Кваркенская СОШ» (5чел.), МАОУ «Уральская СОШ» (1 чел.), МАОУ Красноярская СОШ» (1 чел.), МАОУ «Бриентская СОШ» (2 чел.), МАОУ «Ново-Айдырлинская ООШ» (4 чел.), МАОУ «Первомайская ООШ» (1 чел.), МАОУ «Таналыкская ООШ» (1 чел.).

В прошлом году количество выпускников 9 классов, получивших аттестат с отличием, 22 человека.

Количество выпускников 11 классов, получивших медали "За особые успехи в учении" в текущем году, уменьшилось по сравнению с прошлым годом: 8 чел. в 2021 г., 5 чел. в 2022 году.

В текущем учебном году получили медали "За особые успехи в учении":

Бриентская СОШ – Кильдибаева Лейсан

Кваркенская СОШ – Собченко Полина

Приморская СОШ – Калдашов Алексей

Кульминская СОШ – Аймухаметов Батыржан

Красноярская СОШ – Бабух Анастасия

35 выпускников 11 класса из 8 общеобразовательных организаций района проходили итоговую аттестацию в форме ЕГЭ.

Выбор предметов выпускников соответствовал выставленному ВУЗаами перечню предметов. Приоритетными остаются следующие предметы по выбору: обществознание (19 выпускников), математика (базовый уровень) – 22 выпускников, математика (профильный уровень) – 13, история (12 чел.), физика (10 чел.), реже выбор выпадает на географию (2 человека), литературу (2 чел.), информатика (1 чел), иностранный язык (1 чел.), биология (1 чел.).

Средние баллы сдачи ЕГЭ – 2022 г. по всем предметам в сравнении с

Уровень показателей	средний балл										
	Рус.	Мат.	Физ-ка	Хим	Биол.	Геогр	Истор	Литература	Общ-е	Инф-ка	Иностр
Районный 2021 г.	77	65	59	49,3	53	-	67	65	70	-	48
Областной 2021 г.	78	64	59	63	59	70	61	70	66	71	56 нем 74 англ
Районный 2022 г.	68	55	51	-	59	49	70	68,5	71	90	57
Областной 2022 г.	74	61	60	63	56	59	64	66	67	68	75

прошлым годом и с областными показателями:

Анализ сравнения результатов показал, что в 2022 году по трем предметам из семи: математике (профиль), русскому языку, физике ниже прошлогодних районных показателей.

По обществознанию, истории, литературе, биологии, иностранному языку - выше прошлогодних районных показателей.

По пяти предметам (биологии, истории, литературе, обществознанию и информатике) результаты выше среднеобластных.

Русский язык

Всего сдавало – 35 учащихся.

Результаты сдачи:

0 – 23 балла - 0 человек;

24 – 59 баллов – 11 человек 31,4%;

60 – 79 баллов – 17 человек 48,6%;

80 и более баллов – 7 человек 20%.

Учителя подготовившие высокобалльников:

- Блинова Ирина Васильевна СОШ №20;
- Сердюк Ирина Александровна Приморская СОШ;
- Седельникова Оксана Антоновна Бриентская СОШ;
- Яшина Татьяна Владимировна Кульминская СОШ;
- Кравченко Ольга Анатольевна Кваркенская СОШ.

Математика (профиль)

Всего сдавало – 13 учащихся.

Результаты сдачи:

0 – 26 балла - 0 человек;

27 – 59 баллов – 6 человек 46,2%;

60 – 79 баллов – 7 человек 53,8%;

Учителя подготовившие высокобалльников:

- Сердюк Наталия Витальевна Приморская СОШ;
- Фирсова Ольга Владимировна Кульминская СОШ;
- Шкатова Лариса Николаевна Красноярская СОШ.

Математика (база)

Всего сдавало – 22 учащихся.

Результаты сдачи:

«2» - 1 человек 4,5%;

«3» - 1 человек 4,5%;

«4» - 9 человек 41%;

«5» - 11 человек 50%.

В ЕГЭ по математике **базового уровня** получил неудовлетворительный результат 1 выпускник МАОУ «Бриентская СОШ».

Обществознание

Всего сдавало – 18 учащихся.

Результаты сдачи:

0 – 41 балл - 0 человек;

42 – 59 баллов – 5 человек 27,8%;

60 – 79 баллов – 7 человек 38,9%;

80 и более баллов – 6 человек 33,3%.

История

Всего сдавало – 12 учащихся.

Результаты сдачи:

0 – 31 балл - 0 человек;

32 – 59 баллов – 4 человек 33,3%;

60 – 79 баллов – 4 человек 33,3%;

80 и более баллов – 4 человек 33,3%.

Учителя подготовившие высокобалльников:

- Трунилова Елена Валерьевна СОШ №20;

- Фаттахова Лариса Викторовна Кваркенская СОШ.

Физика

Всего сдавало – 10 учащихся.

Результаты сдачи:

0 – 35 балл - 0 человек;

36 – 59 баллов – 8 человек 80%;

60 – 79 баллов – 1 человек 10%;

80 и более баллов – 1 человек 10%.

Учителя подготовившие высокобалльников:

- Галиева Нина Петровна Приморская СОШ.

В ЕГЭ по информатике принимал участие 1 выпускник МАОУ «Кульминская СОШ», который набрал 90 баллов, учитель Замотаева Айгуль Раисовна.

Итак, в 2021-2022 учебном году успешно освоили программы среднего общего образования 34 из 35 выпускников 11 класса, преодолели минимальный порог по всем выбранным предметам 34 выпускника, что составляет 97,1% от общего числа выпускников.

В новом учебном году в школах района планируют приступить к обучению 1758 учеников, из них 154 первоклассника, что на 60 человек меньше чем в пролом учебном году.

Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает олимпиада школьников.

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 140 человек (7 – 11 классов), что составляет 7,8 % от общего количества обучающихся. Из них 2 победителя и 5 призёров (по обществознанию, русскому языку, географии, информатике, истории физической культуре). В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие Собченко Полина (МАОУ «Кваркенская СОШ», русский язык), Радионов Евгений (МАОУ «Красноярская СОШ», история), к сожалению результаты работы в данном направлении оставляют желать лучшего.

За последние 3 года в Кваркенском районе достигнут результат на региональном уровне Всероссийской олимпиады школьников (призовое место получил Малышев Максим по физике ученик «СОШ № 20»). В результате награждён грамотой призёра регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников (по результатам ЕГЭ и участию во ВСоШ поступил в Санкт - Петербургский университет, факультет биотехнологии).

Анализ реализации региональных проектов показывает:

В рамках регионального проекта «Современная школа» - созданы 3 Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе Кваркенской СОШ, Кировской СОШ, Уральской СОШ, в этом году на базе Красноярской СОШ, Аландской СОШ, Ново-Айдырлинской ООШ. Проведён косметический ремонт помещений в соответствии с фирменным стилем. В школы поставлены цифровые лаборатории по физике, химии, биологии, робототехника, по 1 МФУ и по 2 ноутбука.

Задача центров «Точка роста» – не только формирование у ребят современных технологических и гуманитарных знаний, но и создание в сельской местности и малых городах общественного пространства для творческой, социальной самореализации детей, педагогов и родителей. Мы стремимся к тому, чтобы каждый ребёнок, имел возможность получить качественное образование и мог развить свои таланты.

В том же ключе работают площадки по внедрению модели цифровой образовательной среды на базе Бриентской СОШ, Кваркенской СОШ, Красноярской СОШ. В рамках данного регионального проекта в 3 школы Кваркенского района поступило современное оборудование для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды: по 30 ученических ноутбуков, по 2 учительских, по 6 ноутбуков управленческого персонала, по 2 интерактивные панели, по 1 МФУ, программное обеспечение и антивирусная программа (МАОУ «Кваркенская СОШ», МАОУ «Бриентская СОШ», МАОУ «Красноярская СОШ»).

Накапливается опыт работы с электронными дневниками и журналами.

21 школа имеют оптико-волоконную связь и скорость интернета 50 Мб/с - 91 %.

Региональный проект «Успех каждого ребенка» - доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием» - 76 % согласно навигатору дополнительного образования Оренбургской области.

Всего в возрасте от 5 до 18 лет – 2534 детей, из них количество детей, занимающихся дополнительным образованием на базе ОО: образование – ЦВР: 1610 чел., ДЮСШ: 880; культура – 44 чел.

Дети с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья): всего – 43 чел. Количество детей с ОВЗ занимающихся по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам – 27 чел. (62,7 %).

Участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учётом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию составляет 86,2 % (приняли участие 1516 обучающихся).

Доля обучающихся по образовательным программам основного и среднего общего образования, охваченных мероприятиями, направленными на раннюю профессиональную ориентацию, в том числе в рамках программы "Билет в будущее" составила 30%.

На базе школ функционирует 16 спортивных клубов с охватом 1585 учащихся.

В рамках данного проекта выполнен капитальный ремонт спортивного зала в МАОУ «Первомайская ООШ».

Региональный проект «Патриотическое воспитание»:

Разработаны и внедрены рабочие программы воспитания обучающихся во всех общеобразовательных организациях. Обеспечено увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 30 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами с 1779 до 2345 человек.

На базе образовательных организаций работают волонтерские отряды (18 отрядов – 758 человек), на базе Красноярской школы волонтеры-медики принимают активное участие в информировании, как учащихся, так и жителей поселка о ЗОЖ.

Обеспеченность учебниками – общий книжный фонд школьных библиотек составляет 106560 экземпляров (учебная-32673, художественная-70913, справочный материал-2514). В 2022 году из РЦРО Оренбургской области поступило 460 учебников.

Приобретена бланочная продукция на 2022-2023 учебный год на сумму 125107 рублей.

В соответствии с Посланием Президента Государственная Дума, приняла закон об обеспечении школьников 1-4 классов бесплатным горячим питанием

Федеральный закон от 01.03.2020 N 47-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О качестве и безопасности пищевых продуктов" и статью 37 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".

Статья 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», которой регламентируется организация питания обучающихся, дополнена новой частью 2.1. Законодателем установлено, что обучающиеся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях обеспечиваются учредителями таких организаций не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников финансирования.

На муниципальном уровне проводится следующая работа:

- внесены изменения в муниципальную программу развития образования по проводимым мероприятиям, дополнительном финансовом обеспечении мероприятий по организации питания обучающихся.

- Разработан перечень мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов.

Имеются Примерные меню, дифференцированные по возрастным группам (7-11 и 12-18 лет), ежедневные меню, которые размещены на сайтах ОО. Размещены на сайтах общеобразовательных учреждений Кваркенского района и районного отдела образования телефоны «горячей линии» ОНФ, Министерства просвещения РФ, Министерства образования Оренбургской области, районного отдела образования, а также листовки (плакаты).

Для обучающихся 1-4 классов в школе организован бесплатный полноценный завтрак с калорийностью 25% (с обязательным включением закуски, горячего блюда, горячего напитка). Каждая школа разработала

свой график питания обучающихся 1-4 классов: организация одноразового горячего питания после второй либо третьей перемены в зависимости от количества обучающихся и количества уроков.

С целью осуществления контроля за организацией питания в школах работают комиссии в составе руководителя ОО, заместителя руководителя, родителей, которые контролирует качество готовой продукции (снимают пробы) и ведут контроль за санитарным состоянием столовой.

Для обучающихся 5-11 классов организовано двухразовое горячее питание. Завтрак составляет 12 руб. (компенсационные выплаты - 8 руб. (регион), 4 рубля (местный бюджет). Обед осуществляется за счет родительской платы (15-40руб).

Всего двухразовым питанием охвачены обучающиеся 5-9 классов - 614 человек (65%) (из 942 человек), 10-11 классов - 53 человека (61%) (из 87 человек).

Летний отдых и оздоровление

В 2022 году на территории Кваркенского района работали 22 лагеря дневного пребывания в них отдохнет 700 детей. Количество смен – 2. Продолжительность смены составит 14 и 21 календарный день.

В 1 смену с 1 июня к работе приступили 18 лагерей дневного пребывания, количество в них детей составит – 395, с 8 июня к работе приступают 3 ЛДП, расположенные на территории с. Кваркено (МАОУ «Кваркенская СОШ», МАУДО «ДЮСШ» Кваркенского район, МАУДО «Кваркенский ЦВР»), количество детей – 100.

Также в 1 смену работают 4 площадки кратковременного пребывания на базе МАОУ «Екатериновская НОШ» МАОУ «Ново-Потоцкая НОШ», МАОУ «Кульминская НОШ», МАОУ «Березовская НОШ».

Во 2 смену планируют работу 9 площадок кратковременного пребывания, количество в них детей составило – 125 и 7 лагерей дневного пребывания, количество в них детей составило – 205.

Из них:

— на базе общеобразовательных организаций – 5 лагерей, количество детей – 135;

— на базе организаций дополнительного образования (ЦВР, ДЮСШ) – 2 лагеря, количество детей – 70.

В августе на базе образовательных учреждений работали 13 площадок кратковременного пребывания, количество детей в них составило – 345.

Всего на площадках кратковременного пребывания (23 ПКП) за лето отдохнет около 450 детей.

На летний отдых детей из областного бюджета выделено 1 488 200,00 руб., из муниципального бюджета – 50 000,00 руб.

Питание в лагерях дневного пребывания организовано самостоятельно. Стоимость набора продуктов питания составляет 121.50 руб. Закупка продуктов питания осуществляется в соответствии с ФЗ № 233 способом «единственный поставщик». В реестре поставщиков продуктов питания в ЛДП района ООО «ОДК» (г. Орск), ИП Кезин А.Б. (г. Орск).

Санитарно-гигиеническое обучение прошли 181 сотрудник ЛДП.

Дополнительное образование

Муниципальное автономное учреждение «Детско – юношеская спортивная школа» Кваркенского района функционирует с 1989 года.

Общий состав обучающихся стабилен и составляет 821 человек. Охват дополнительным образованием спортивной направленности 45%. Количество занимающихся в СОГ – 644 (651) человек, что составляет 78%; количество занимающихся в группах БУС – 152 (161) человек, что составляет 19% от общего числа обучающихся в ДЮСШ, количество обучающихся в группах УУС 25 (9) человек, что составляет 3% от общего числа обучающихся.

В детско – юношеской спортивной школе Кваркенского района функционируют 45 спортивных групп по 7 видам спорта: волейбол – 306 чел. (в 2020-2021 уч. г. - 283 чел.), греко – римская борьба - 249 чел. (в 2020-2021 уч.г. - 188 чел.), настольный теннис – 71 чел. (в 2020 -2021 уч.г. - 98 чел.), лыжные гонки - 81 чел. (в 2020-2021 уч. г. - 104 чел.), фитнес – 18 чел. (в 2020-2021 уч. г. – 15 чел.), футбол – 74 чел. (в 2020-2021 уч.г. - 75 чел.), шахматы – 22 чел. (в 2020-2021 уч.г. - 43 чел.).

МАУДО «ДЮСШ» Кваркенского района имеет 13 филиалов на базе средних школ Кваркенского района. Из общего числа обучающихся данные по филиалам: всего 22 группы в них 389 обучающихся: СОГ - 20 групп 388 обучающихся, БУС – 1 группа 15 обучающихся, УУС – 1 группа 12 обучающихся. Волейбол 7 (117), греко – римская борьба 8 (142), лыжные гонки 4 (66), настольный теннис 1 (26), футбол 1(15), шахматы 1 (22).

Образовательный процесс реализуется по 11 дополнительным общеобразовательным программам. Из них 8 – общеразвивающие и 4 – предпрофессиональные.

В тренировочном процессе задействованы 20 тренеров – преподавателей, из них 5 штатных тренеров-преподавателей и 15 тренеров-преподавателей совместителей, работающих в филиалах. Из них с высшим образованием – 16 человек, со средне – специальным – 8 человек. Квалификационную категорию имеют 7 человек: высшая – 1; первая – 6. Штатных педагогические работники аттестованы 100%. В 2022 году тренер - преподаватель Елатанцев Н.В. награжден Почетной грамотой минпросвещения РФ.

За первое полугодие 2022 года состоялось 20 выездов на соревнования различного уровня, в которых приняло участие 194 спортсмена, из которых 81 призер и 28 победителей.

Проведено 9 районных соревнований с участием 409 спортсменов.

МАУДО «ДЮСШ» Кваркенского района в 2021-2022 учебном году проведена активная работа по регистрации участников на сайте Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». За первое полугодие 2022 г. в сдаче нормативов тестов приняло участие 124 человека, всего за 2021-2022 учебный год – 186 участников. По результатам выполнения нормативов знаки присвоены: всего - 180, из них «золото» - 49, «серебро» - 77, «бронза» - 54.

Тренер-преподаватель Елатанцев Николай Викторович в этом году стал победителем областного конкурса профессионального мастерства

среди педагогических работников, осуществляющих обучение детей по дополнительным общеобразовательным программам в области физической культуры и спорта в номинации «Шаг в профессии». Награждён дипломом ГБУДО «Оренбургская областная ДЮСШ»). Его работа направлена на участие в финале конкурса г. Москва.

МАУДО «Кваркенский ЦВР» является многопрофильным образовательным учреждением дополнительного образования, реализующим общеобразовательные программы, направленные на:

- развитие творческих способностей учащихся;
- формирование здорового образа жизни;
- формирование потребностей обучающихся к саморазвитию, приобщение их к декоративно-прикладному, художественному, техническому творчеству, музыке, физической культуре и спорту, проектной, исследовательской, природоохранной деятельности;
- поддержку и социальную адаптацию учащихся.

Виды деятельности образовательного учреждения:

- реализация дополнительных общеобразовательных программ;
- организация досуга детей в каникулярное время;
- организация и проведение массовых, общественно значимых мероприятий в сфере образования Кваркенского района.

В Центре занимались дети разного возраста: дошкольного, начального, основного и среднего звеньев. В 2022 году закончили обучение 1610 обучающихся в 87 объединениях по пяти направленностям: художественной; социально-гуманитарной; технической; естественно-научной; туристско-краеведческой.

В МАУДО «Кваркенский ЦВР» разработано и реализуется 50 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, основанных на использовании элементов личностно-ориентированных педагогических технологий, совершенствования дидактического и методического материалов, элементов проектной методики, и др.

В целом, анализируя состояние программного обеспечения МАУДО «Кваркенский ЦВР» следует отметить, что приоритетными направлениями образовательной деятельности являются художественная (34%) и социально-гуманитарная (24%) направленности. Среди реализуемых дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ преобладают программы со сроком реализации от 1-2 лет - 28 программ (56 %); от 3-х и более лет - 22 программы (44%).

На базе МАУДО «Кваркенский ЦВР» создан «Центр военно-патриотического воспитания», с 2017 г. на базе Центра работает военно-патриотический клуб «Мужество», который посещают 12 обучающихся. В марте и мае 2022 г. ребята принимали участие в районном соревновании по стрельбе из пневматической винтовки и районных военно-спортивных соревнованиях «Зарница» среди юнармейцев и стали победителями этих соревнований.

Творческое объединение «Бисеринка» (педагог Башанова О.У.) в 2022 г. подтвердили звание «Образцовый коллектив Оренбургской области».

Обучающиеся объединения «Ориентир» руководитель Семиренко Ю.А. стали победителями:

- 59-го областного слёта юных туристов Оренбургской области. Открытый городской слёт юных туристов (Новотроицк, май) - 2 место;
- в соревнованиях по спортивному туризму в зачете сельских спортивных игр "Золотой колос Оренбуржья - 2022" п. Гребени, - 3 место.
- в областном слёте юных туристов (Оренбург, июль) - 1 место.

Также Фокина вошла в составе сборной Оренбургской области на Всероссийском слете юных туристов (Кемеровская область п. Амзас, август) - 1 место.

В июне-июле 2022 г. на базе МАУДО «Кваркенский ЦВР» работал летний лагерь дневного пребывания «Непоседы», где отдохнули и с пользой провели каникулы 70 детей.

Органа опеки и попечительства

На учете в органе опеки и попечительства состоит 78 ребенка, из них по статусу «сирота» - 28 ребенка, «социальная сирота» - 50 детей.

- 24 приемных детей, 12 приемных семей;
- 52 опекаемых ребенка, 38 семей;
- 2 ребенка находятся на полном государственном обеспечении, обучаются в ГАПОУ «Техникум транспорта г. Орска им. Героя России А.С. Солнечникова» (с. Кваркено).

За отчетный период выявлено 6 несовершеннолетних ребенка оставшихся без попечения родителей.

- 1 детей имели статус «сирота» (смерть единственного родителя),
- 5 детей имеют статус «социальная сирота» из них:
- 5 ребенка (2 родителя лишены родительских прав).

6 детей были жизнеустроены в семьи родственников под предварительную опеку, по истечению срока в отношении 6 детей установлена опека.

На территорию Кваркенского района прибыли и поставлены на учет в орган опеки и попечительства за указанный период 7 детей из них - 3 детей из ГКОУ «Детский дом» г. Орска, 4 детей прибыли под опеку из «Росток» г. Орска.

В рамках подготовки образовательных учреждений к новому 2022-2023 учебному году хотелось бы отметить такие ОО, как МАОУ «Красноярская СОШ», МАОУ «В.кардаиловская ООШ», МАДОУ «Ново-айдырлинский детский сад».

Материально техническая база

Существующая муниципальная образовательная система позволяет обеспечить доступное общее образование для детей независимо от места жительства.

Обеспечена транспортная доступность школ. В районе 14 единиц школьной техники: 3 автобусов, 11 ГАЗелей. В двух школах имеется пришкольный интернат, где проживали 13 школьников. Все образовательные учреждения осуществляющие перевозку детей имеют лицензии на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами. На ежедневном подвозе находятся 167 детей.

В 2022 году продолжена работа, направленная на укрепление материально-технической базы образовательных организаций и создание современной инфраструктуры.

В настоящее время ведутся работы по капитальному ремонту спортивного зала в МАОУ «Первомайская ООШ». Произведена частичная замена оконных блоков в МАОУ «Бриентская СОШ», МАОУ «Новооренбургская ООШ», МАОУ «Кировская СОШ» и МАДОУ «Красноярский детский сад».

Капитально отремонтирована кровля в дошкольной группе МАОУ «Первомайская ООШ». Частично отремонтирована кровля в МАОУ «Просторская СОШ», МАОУ «Таналыкская ООШ», МАОУ «Бриентская СОШ».

Приобретена и установлена детская игровая площадка в МАДОУ «Красноярский детский сад».

Произведён ремонт отопительной системы в МАОУ «Первомайская ООШ».

На базе трёх школ МАОУ «Красноярская СОШ», МАОУ «Ново-Айдырлинская ООШ», МАОУ «Аландская СОШ» выполнен косметический ремонт помещений, в которых созданы Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Приобретены газовые котлы в МАОУ «Уральская СОШ», МАОУ «Уртазымская ООШ», МАОУ «Кваркенская СОШ».

Во всех образовательных учреждениях имеются: кнопки тревожной сигнализации, видеонаблюдение (наружное и внутреннее), ограждение по периметру, наружное искусственное освещение, пропускной режим, физическая охрана, стационарные и переносные металлодетекторы. Заключены договора на техническое обслуживание КТС (кнопка тревожного вызова) видеонаблюдения. КТС выведены на ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Оренбургской области».

Проведена обработка чердачных помещений в 5 ОУ (МАОУ «Бриентская СОШ» основное здание, МАОУ «Кульминская СОШ» здание мастерской и гаража, МАОУ «Аландская СОШ» здание интерната, МАОУ «М.Горьковская СОШ», МАДОУ Кваркенский детский сад №1 «Колосок») на сумму 153000 рублей; замеры электросопротивления на 53 объектах (23 здания ОО, 30 газовых котельных) на сумму 368 450 рублей.

Устранение нарушений предписаний Управления Роспотребнадзора и Госпожнадзора по Оренбургской области.

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» в Кваркенском районе определены 10 образовательных организаций (МАОУ «Аландская СОШ» МАОУ «Бриентская СОШ» МАОУ «Кваркенская СОШ» МАОУ «Кировская СОШ» МАОУ «Красноярская СОШ» МАОУ «Ново-Айдырлинская ООШ» МАОУ «Первомайская ООШ» МАОУ «Приморская СОШ» МАОУ «СОШ № 20» МАОУ «Уральская СОШ»), соответствующие критериям участия в проекте «Навигаторы детства 2.0» и педагоги, претендующие на должность советника по воспитанию и

взаимодействию с детскими общественными объединениями. Педагоги прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Деятельность советника директора школы по воспитанию и по взаимодействию с общественными объединениями» и с 1 сентября 2022 года приступят к работе.

Задача советника – объединить вокруг себя детей, педагогов и родителей, стать проводником федеральных и национальных проектов и конкурсов, помочь организовать реальную воспитательную работу с детским сообществом, школьным самоуправлением, способствовать обновлению содержания воспитания в школе за счет использования специально разработанного контента, сделать привычные школьные праздники интересными и осмысленными для школьников, обеспечить каждому школьнику возможность проявить свои организаторские и творческие способности.

В рамках реализации концепции дополнительного образования в Кваркенском районе в 2022-2023 учебном году в 10 образовательных организациях будут функционировать школьные театры и школьные центры медиаобразования (Аландская, Бриентская, Кваркенская, Кировская, Красноярская, Ново-Айдырлинская, Первомайская, Приморская, Уральская и СОШ №20), в 6 образовательных организациях – школьные музеи (Аландская, Кировская, Бриентская, Красноярская, СОШ №20 и Кваркенский детский сад).

* Проект внеучебных занятий «Разговоры о важном» подразумевает обсуждение вопросов, связанных с историей и культурой нашей страны, ее ролью в мировых процессах. В фокусе будут также находиться традиции и особенности регионов России. Эти уроки направлены на то, чтобы ребята могли говорить о том, что их действительно интересует. Надо рассказывать о наших достижениях – и прошлых, и настоящих.

* С 1 сентября 2022 года для начального и основного общего образования вводятся обновлённые ФГОС начального общего и основного общего образования. В стандартах появился значительный блок о развитии цифровых компетенций у обучающихся и использовании цифровых ресурсов в образовательном процессе. Предполагается, что технологии помогут повысить качество результатов обучения. Главное — использовать их разумно и безопасно.

Обновленные ФГОС не меняют методологических подходов к разработке и реализации основных образовательных программ соответствующего уровня.

В обновленных ФГОС начального и основного образования сохраняется привычная для образовательных организаций и педагогов структура основной образовательной программы и механизмы обеспечения ее вариативности, к числу которых относятся: наличие двух частей образовательной программы (обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений), возможность разработки и реализации дифференцированных программ, возможность разработки и реализации индивидуальных учебных планов.

Основные изменения обновленных ФГОС связаны с детализацией требований к результатам и условиям реализации основных образовательных программ соответствующего уровня. Формулировки детализированных требований к личностным, метапредметным и предметным образовательным результатам учитывают стратегические задачи обновления содержания общего образования, конкретизированы по годам обучения и направлениям формирования функциональной грамотности обучающихся.

Детализация и конкретизация образовательных результатов определяет минимальное содержание рабочих программ по учебным предметам и дает четкие ориентиры для оценки качества образования учителем, образовательной организацией.

По новым требованиям педагог должен уметь пользоваться сервисами для работы с цифровым образовательным контентом, применять интерактивные электронные материалы для лабораторных и практических работ — в том числе использовать виртуальные лаборатории и симуляторы.

Педагог должен указывать в рабочей программе, для чего планирует использовать цифровые ресурсы. Теперь один из ключевых навыков учителя — адаптация методики преподавания с учётом цифровых образовательных инструментов.

Внедрение современных технологий в образовательный процесс, безусловно, пойдёт всем на пользу. Позволит улучшить подходы к преподаванию, откроет новые возможности для школьников. Поэтому учителю важно уже сейчас обратить особое внимание на свои цифровые компетенции. Наверняка многое вам будет понятно и знакомо. Важно понимать, что уровень цифровых компетенций педагога напрямую влияет на учебный процесс и, соответственно, на успешность обучающихся.

Изменился общий объем аудиторной работы обучающихся, включая обучающихся с ОВЗ, произошли изменения в количестве учебных предметов, изучающихся на углубленном уровне, введено понятие «учебный модуль». Все эти изменения требуют пересмотра учебного плана образовательной организации, рабочих программ по учебным предметам, программ внеурочной деятельности.

В целях конкретизации, оптимизации процедур обновления материально-технической базы образовательных организаций в тексте ФГОС даются разъяснения понятия «современная информационно-образовательная среда».

В обновленных ФГОС детализирован воспитательный компонент в деятельности учителя и школы, определены связи воспитательного и собственно учебного процесса. Обозначены виды воспитательной деятельности как способы достижения личностных образовательных результатов.

* В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год, год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского, объявлен Годом педагога и наставника.

Как отмечается в президентском указе, решение принято в целях признания особого статуса педагогических работников, в том числе тех, кто ведет наставническую деятельность.

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» в Кваркенском районе определены 10 образовательных организаций соответствующие критериям участия в проекте «Навигаторы детства» и педагоги, претендующие на должность советника по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Педагоги прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Деятельность советника директора школы по воспитанию и по взаимодействию с общественными объединениями» и с 1 сентября 2022 года приступят к работе.

Задача советника – объединить вокруг себя детей, педагогов и родителей, стать проводником федеральных и национальных проектов и конкурсов, помочь организовать реальную воспитательную работу с детским сообществом, школьным самоуправлением, способствовать обновлению содержания воспитания в школе за счет использования специально разработанного контента, сделать привычные школьные праздники интересными и осмысленными для школьников, обеспечить каждому школьнику возможность проявить свои организаторские и творческие способности.

В рамках реализации концепции дополнительного образования в Кваркенском районе в 2022-2023 учебном году в 10 образовательных организациях будут функционировать школьные театры и школьные центры медиаобразования.

* Проект внеучебных занятий «Разговоры о важном» подразумевает обсуждение вопросов, связанных с историей и культурой нашей страны, ее ролью в мировых процессах. В фокусе будут также находиться традиции и особенности регионов России. Эти уроки направлены на то, чтобы ребята могли говорить о том, что их действительно интересует. Надо рассказывать о наших достижениях – и прошлых, и настоящих.

С 1 сентября во всех российских школах закрепится традиция проведения церемонии поднятия флага и исполнения гимна Российской Федерации. Познакомить подрастающее поколение с государственной символикой, привить и воспитать уважение к государственному флагу и гимну - это тот фундамент, без которого невозможно формирование общей единой национальной идентичности.

Торжественного поднятия государственного флага и исполнения государственного гимна Российской Федерации будет знаменовать начало каждой новой учебной недели во всех без исключения школах, нашей страны.

Наряду с торжественным поднятием государственного флага нам с вами предстоит в новом учебном году выстраивать целую систему воспитательных мероприятий.

* С 1 января 2023 года все без исключения школы страны обязаны будут использовать в своей работе ГИС «Моя школа». А Оренбургская область

входит в число 9 пилотных субъектов РФ, кто уже приступил к эксплуатации системы и поэтому у нас уже наработан первый опыт взаимодействия с этой системой.

В базовом варианте функционал ГИС «Моя школа» предполагает интеграцию электронного журнала и электронного дневника с единым порталом государственных услуг.

На первый взгляд может показаться, что существенного после внедрения системы ничего не изменится, поменяется только интерфейс входа в электронный журнал или дневник, но на самом деле предстоящие изменения носят поистине тектонический характер. Теперь, с момента внедрения ГИС «Моя школа» все данные электронных журналов и электронных дневников любой школы нашей страны от сегодняшнего момента и на 3 года тому назад станут доступны, что называется «по нажатию кнопки» экспертам и Министерства просвещения Российской Федерации, Рособнадзора, а в масштабах Оренбургской области возможность такого мгновенного доступа к данным наших школ приобретают органы управления образованием (области, района).

Тем самым в наших руках оказывается инструмент проверки объективности текущих оценочных процедур в любой школе за счет сопоставления их с данными объективной независимой оценки, то есть с результатами всероссийских проверочных работ, ОГЭ и ЕГЭ.

То есть мы с вами сможем видеть, насколько объективно выставляются оценки в той или иной школе, с тем чтобы в случае необходимости своевременно вмешаться в ситуацию, прекратить неоправданное завышение оценок и всё-таки побудить в школу:

а) к объективному оцениванию;

б) - к выстраиванию индивидуальных образовательных маршрутов для своевременной ликвидации образовательных дефицитов у обучающихся.

В связи с вышесказанным деятельность отдела образования в 2022-2023 учебном году будет направлена на решение следующих задач:

1. Повышение качества предоставляемых образовательных услуг посредством развития открытого информационного пространства, формирования информационной культуры педагогов.
2. Создание условий, обеспечивающих доступность и открытость системы образования, установление многоканальной связи с обществом.
3. Совершенствование содержания и форм работы по развитию и поддержке одаренных детей и талантливой молодежи.
4. Формирование здоровьесберегающего образовательного пространства.
5. Развитие системы воспитательной работы в условиях введения новых образовательных стандартов.
6. Развитие системы дополнительного образования, ориентированной на развитие интеллектуального и творческого потенциала обучающихся с учетом образовательных запросов и интересов.
7. Создание условий для отдыха и занятости детей и подростков в каникулярное время.

8. Реализация регионального мониторинга качества образования как обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего общего образования, подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации;
9. Участие в реализации региональных проектов национального проекта «Образование».
10. Развитие эффективных форм методической работы в решении задач ФГОС третьего поколения.